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A magyar ipar diadala.
(H) A szép jelszavaknak, a nemes bűz- 

(Utasoknak, melyekkel a magyar ipar 
ögjet lelkes hazafiak felkarolták, im­
már kétségtelen és szemmel látható fo­
ganatjuk van. A hazafias felpezsdül­
nek mutatkoznak már eredményei: a 

ipái a kezdetleges szárnypró­
bálgatások után magas és biztos rep- 
tünek bizonyul. A nagyközönség kö­
zömbössége megtört és maguk az ipa­
rosok is nagy értelemmel, sőt művé­
szettel és a mostoha viszonyokat ie- 
ktzdő ambícióval ragadják meg a ha- 
zafiság szülte alkalmat, hogy szilárd 
megiugathatlau alapot teremtsenek á 
nemzetgazdaság egyik leghatalmasabb 
támaszának: az iparnak.

Aminő becses ennek az alapvető 
munkának a belértéke, joly dicséretre 
méltó annak dokumentálása, mely ab-* 1 
ban nyer kifejtést, hogy az ország 
különféle vidékein iparkiállitásokat ren­
deznek. Az iparnak ez díszére válik, 
mert komoly munka, alapos készültség 
és iparművészeti tehetség nyilatkozik 
meg e kiállításokon. De az ipar ilyen 
tekinteten kívül még egy igen figye­
lemre méltó hátterűk is vau a kiállí­
tásoknak, nevezetesen az a körülmény 
hogy ezáltal az egészséges decentrali-

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő­
ség címére küldendők. - Kéziratuk vissza nem adatnak

FELELŐS SZERKESZTŐ I

Dr. JfiPÍKER ELES.

záció eszméjét átplántálják a gyakor­
latba Eddig is ugyancsak országos 
ipar kálitásaiuk voltak, főleg a fővá­
rosban vagy pedig kizárólag a legna­
gyobb vidéki városokban, az ipar és 
kereskedelem legelőkelőbb, legforgalma­
sabb gócpontjain. Most már a vidéki 
kiállítások szaporításával élénkséget 
hatalmasabban lüktető életet adnak a 
kiseb vidéki városoknak. Az intelli­
gencia, a fejlődés, a törekvő tevékeny­
ség áldásaiból kiveszik e városok a 
maguk jól megérdemelt, őket megillető 
részűket és bebizonyítják, mily hatha­
tósan járulnak hozzá a nemzeti munka 
az ősszmüködés nagy müvéhez.

A zsolnai kiállítás csak az imént 
■yilt meg és ime nyomon követik most 
Szombathely, Zenta, Gyula és Debrecen 
ipari kiállításaikkal, melyeken a ma­
gyar ipar igazán bámulatos haladásá­
ról lehet meggyőződést szerezni.

Örvendetes jelenség ez, mert a 
kiállítások újabb időben nagy közgaz­
dasági jelentőségre vergődtek, a meuy- 
nyiben célúk az emberi tevékenység 
eredményeit szükebb, könyen áttel-üt­
hető hely közé szorítva, egymás me é 
állítva bemutatni es igy alkalmat nyúj­
tanak értékes tapasztalatok szerzésére,

A kiállítások anyagi és szellemi 
nemzetgazdasági és erkölcsi, kereske­
delmi és szorosan véve ipari tekinte­

ni ADÓHIVATAL:
Vágó Gyula kőnyvaajtója, 

hova az előlizetési dijak és a hirdetések küldendők 
A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

tekben tagadhatlauul nagy befolyást 
gyakorolnak a nép jóllétére; a haladás 
útmutatói, az emberek produktiv tevé­
kenységének fokmérői. Fejlesztik az íz­
lést megkönyitik összehasonlítást és tá­
jékoztatnak arról az irányról, melyet 
az iparművészet újabban követ. A fo­
gyasztó oly választékot talál a kiállí­
tásokon, mint sehol másutt; megösmeri 
az újdonságokat, miáltal fokozódik a ke­
reslet, a vettilktidv. Az ipargazdászati 
és technikai fejlődését nagyban elő­
mozdítják a kiállítások, mert az ipar­
művészet regenerációjának kezdemé­
nyezői.

Minthogy tehát — erkölcsi te­
kinteteken kívül — a kiállítások fel­
lendítik a forgalmat és alkalmat nyúj­
tanak újabb összeköttetesek létesítésére 
feltétlenül jelentékenyebb arányokat 
ölt azoknak a vidéki városoknak ipari 
élete, melyekben, kiállítások rendez­
telek

A vidéki iparosok megelégedéssel 
tekinthetnek kiállításaikra. Alapos mun­
kát végeztek; nem kell szégyelmök ma­
gukat a küllőid előtt. Bármelyik kül­
földi megszemlélheti a kiállításokat, a 
dicséreten kívül alig mondhat más kri­
tikát.

tigy nagy igazság bontakozik ki, 
egy megszívlelendő tanulság hámlik ki 
e tényből a uagykőzőuseg részére; sót

A „CSÜfiGO IS Vilim' ÍABCiJi,

Teca kisasszony.
A ,Csurgó és Vidéke“ számár* irt* —

Mézes János.

Ismertem a kis Tecát elemi iskolás ko­
rától. Ragyogó szemű, eleveu eaztl babale- 
ányka volt. Az apjával köt mondatot nem 
lehetett váltani ai időben, bogy Tecáról ne 
esett Volna ezó. Büszke volt rá az űrén Kuthy. °

Mikor a polgári iskolába került Teca, 
már az egész tanán kar íutormálva volt a 
rá barom beire bámulattal hallgattuk a Teca 
fényes tehetsegéről szóló újabb híreket.

Akkor már formás kis lánykává fej­
lődött, Váltig unszoltuk un fiatal emberek 
az apját, mikor hozza már bálba.

— Bolondok vagytok, — hiszen gyer­
mek még, kinek könyv való a kezébe, nem 
bál.

— Majd megunja, ba erőlteted.
Nem keli azt erőltetni, inkább visz-

szatartaui.
A jelenlevő tanárok is egyre azt haj­

togatták, fiát elhiltük.

Végezte Teca a negyedik polgárit. 
Vagy buszán voltunk a vizsgáu, akiket az ő 
vizsgája érdekeit.

A Kuthy Teca vizsgázik, a Tamás ie- 
áuya. Több gyermeke sem volt Kuthy Tá- 
másuak, pedig ha öt ha lett volna is, egy­
nek sem lett volna goudternes megeihetese 
Szép domíniuma volt az öregnek. Tudta ezt 
a megyeház ifjúsága, tudtam ón is.

Módfelett érdekelt hát a Kuthy Teca 
1 vizsgája.

Valami csendes irigység fészkelődön 
j közibónk, mikor az iskola folyosúján egyen­
ként megérkezve találkoztunk.

— Érdekel ez a vizsga — kezdte Sár- 
1 váiy Bandi az aljegyző — mit tudnak ezek 
a kurtaazokuyás apróságok.

Engem ia, de különösen a cousiue- 
om, — mondta Kovács Pista, az alügyősz.

£u nyíltan kimoudtain, hogy Kilthy Te- 
eát „karom hallani.

Szántó Pista huszárhadnagy olyan ide­
gesen köhögött erre, hogy önkényteleuül el­
hallgattam.
Mondanom sem kell, hogy a vizsga fénye­
sen sikerült s az nap este másról alig esett 
szó a kaszinóban.

Az meg Beky György mondta ki a jel­
szót :,— Éljen Kuthy Tamás, Éljen Kuthy 
leca a megye legszebb menyasszony fe­
lőlije I J

Harsogó éljenzés követte az alispán 
szavait.

Kuthy Tamás kétkedve rázta fejét;
Az eu lányom nem lesz menyasz- 

szony ....
Csudáikéivá néztünk egymásra.
— Mi lesz hat?
— Csak lő eves még.
— Két ev múlva.
— Akkor se.
— Hat mikor, — türelmetlenkedett

Bőky.
— Előbb tanulni akar.
— Tanulni ?? — kérdeztük többen.
— Doktor akar lenni.
A meglepetés moraja hangzott fel. Az 

öreg hanghordozása olyan nyomatékos volt 
hogy nem is folytattuk e tárgyat tovább. A 
Kuthy Tecáról lemondtunk akkor.

Csak Kiss Dezső beszólt róla néha, « 
gywuasiumi tanár, ki otthon tanította. Hogy 
milyen képzett leány, hogy milyen ambíció­
val tanul, hogy milyen önérzetes ós szeszé­
lyes, Jószívű es türelmetlen, tudós és tudat­
lan, naiv ós Öntudatos, csupa véglet, csupa 
véglet;

És mégis, mégis érdekelt bennünket 
nagyon.

Hogy elhozta egyszer az üreg valami 
kiráudulásfóióre, körülvettük, mint a frissen

1
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több: egy teljesithetlemil uem marad­
ható parancsot ad e tény a magyar 
fogyasztóknak: azt, hogy vásároljunk 
hazai iparcikkeket, mert van olyan jó 
a magyar ipar, mint a külföldről vá­
sárolt, ha idehaza is épp oly jót, sőt 
jobbat is kaphat!

.Támogassuk a hazai ipart, mert 
ez hazatíui kötelesség!“ mondottuk ed­
dig. Most már hozzátehetjük: .Lássá­
tok, a mit idehaza vásároltok, megfe­
lel az teljesen úgy, mint a külföldi 
iparcikk, de olcsóbb; a magatok érde­
két is vóditik tehát, ha támogatjátok 
véreiteket!"

Ennek a bebizonyítására jók azok 
a kiállítások, melyek az ország külön­
féle pontjain rendeztetnek s látjuk, 
hogy e nagy feladatnak, melyre vidéki 
iparosaink vállalkoztak, derekasan meg 
is feleltek.

A siker uem log elmaradni, mert 
el nem maradhat. Nem lehet, hogy a 
magyar ellensége legyen a magy rnak 
és nem lehet, hogy sokszor rossz, se­
lejtes külföldi portékát, melyet nagy- 
garu bőbeszédűséggel és a legagyafur- 
tabb csalafintasággal ránk tukmálnak, 
csak azért vásároljunk, mert ezáltal 
iparos polgártársainknak és önmagunk­
nak kárt okozunk.

Nem egyebek tehát e fényesen si­
került iparkiállitásaink. mint annak a 
nemes buzdításnak praktikus szószólói, 
hogy: .Támogassuk a tökélyre emelke­
dett hazai ipart és tartsuk távol ma­
gunktól a külföldit, mely élősdi mód­
jára szívja vérünket 1“

Arató ünnep.
Általános a pimasz, hogy a cselédség 

is kivan tóve ma mar a sociálismusnak és 
egyes izgató, világot boldogítani akaró nép­
vezér nagyhangú kiáltása mar ezeket is 
kezdi megmételyezni. Ila szóval uem tudja 
belevetm az ő eszméjét, nyakára küld egy 
csomó nyomtatványt ingyen. L;sz aztau böl­
csesség I Mert hát, ami nyomtatva, van az 
szeutirás előtte. Nem képes megitélui, mi 
lehet benne igaz, helyes, jó, mi nem. Mert

hisz nyomtatva vau. Ha igaz uem volna, 
nem lehetne kinyomtatni. Így gondolkoznak. 
Nem lehet tehát csodálni, hogy az intéző 
körök összetett kézzel nem nézhetik tovább 
ez áramlato . Keresik az orvosságot,

Ezt célozta Darányi miniszternek a 
földbirtokosokhoz intézett fölhívása, melyben 
a régi arató ünnepély felújítását figyelembe 
ajánlja.

Melt, in key Pál báró ur is, akit ki­
fogástalan magyar gondolkodása, nagynevű 
Oaeitöl örökön szelleme, modora es úgy a 
gazdag, mint a szegény iránt tanúsított elő­
zékenysége, a cselédeivel szemben alkalma­
zott humánus bánásmódja a legnépszerűbb 
emberré tett, kinek egyáltalán nincs szüksé­
ge arra, hogy ala tasait bnudaszoval, lite­
res üveggel kösse le magához, mégis nem 
kiméivé fáradságot, költségét f. Iió lö-éu az 
uradalom erdejében árutól ős cselédjei ré­
szére arató ünnepélyt rendezett, melyre az 
o megbízásából a környék intelligens osz­
tálya is meghivatott.

„ Ellet még nem láttam!“ mondja 
egyik a másiknak. A nevezett nap délelőtt 
11 órakor a herényi kastély környéké már 
hemzsegett a sok hivatalos és kiváncsi nép­
től, akik csoportokba verődve es lázasan 
lesték a törtouendókel. Hogy is ne, mikor 
ilyet még nem láttak. Béli 12 órakor az 
urodalmt intéző, Mészöly Ferenc, akinek és 
a pincemesternek ugyancsak kijutott a 
a dologból — sorbaállította a 300-400 
főre tehető munkás hadat a nemes szivü 
urasági család és a gazdaságot vezető Inkey 
Pál báró üdvözlésére.

Szeműek szokatlan, remek látványt 
nyújtott, miduu a ítűmet a liákócy mduló 
lelkesítő hangjai mellet a tiszti lak elöl a 
kastély udvarara vonult. Eiöi egy daliás bé­
res legény és egy megtei mett izmos arató 
leány zászlót tartva vezette a menetet. 
Büszke tartásuk gyanittatta a szemlélővel 
hogy őket ma uagyon is sok au nézik. Után 
nuk a legcsiuosabb arató leány búza koszorúval 
a fején, és egy beres leauy hatalmas istenaldott 
buzakoazoruval a kezeóeu, uimd a kettő csinos 
polgári rubábau, nemzeti szalagokkal feldíszít­
ve lepkedettt; bajuszát magyarosan kikenve, 
díszes ruhába öltözve, a nagy hatalmat jelentő 
bottal kezűben a beres hajdú követ, kezelt. Köz­
vetlen utáuna a hatos fogatú béres szekér 
amilyet ez a környék meg uem látott. A 
legszebb teher ökrök, csengővel, nemzeti szí­
nű szalaggal, virágokkal feldíszítve, hat mar­
kos béres által vezetve, a szekéren kuijon- 
gató, a szeretett földes urat folytonosan él- 
jeuző arató és beres leány s legény, kezükbe 
sarló, gereblye, állva mmdanyiau. Üunepies 
viseletűk, öröm telt, pirosló arcuk mutatta a 
boldogságot, melybe jó lelkű uraságuk ke­

nyilt virágot a méhek. Becézgettük, rajong­
tunk érte. Csokrokat hoztunk neki.

— Minek az? — mondta, nézze, szebb 
ez a vadvirág ott a patak partján, hozza ide 
kérem.

Megbüvölt bennünket az egyszerűsé­
gével, a keresetlensőgóvel ős fogva tartott a 
lelkének fehérsége.

Elment a Teea. Ott hagyott bennünket 
hegy doktor legyen, valóságos doktor. Ez 
olyan rosszul esett nekünk akkor.

— Igaz hát, tőrt ki a keserűség Sár- 
vary Bandiból, igy változik a világi Kuthy 
Tamás leánya orvos lesz s mi kénytelenek 
vagyunk ezt tűrni. Kuthy Teca?

Bizony úgy volt. Négyes fogaton ment 
az öreg a lányával a vasútra s első osztály­
ban utazott vele föl Pestre. Még akkor sem 
hittük. Visszahozza bizonyosan. Kuthy Tamás 
csak évődik. Az ős nemes nem nevel latei- 
nert a leányából. Mese az, képtelenség.

De bizony egyedül jött haza és még jó 
kedvvel beszólt leányáról. — Palásthy Fer- 
kónál helyez'em el a gyermeket, ő vigyázni 
fog rá. Bízom is benne. Voltunk a tanárok­
nál is. Ha láttátok volna a leányomat, hogy 
rajongott egy-egy nagyobb nevű professorőrt 
s hogy kipirult az arca, mikor közelébe jut­
hatott. Csoda gyerek, — mondta Palásthy, 
— pedig emberismerő ő, fel is lehet róla 
tenni, kúriai bíró. ó sem csodálkozott a lá- 
■yom szándékán, sőt helyeselte.

így beszélt az öreg Kuthy s igy hiú­
sultak meg a mi szép reményeink . . .

Hogy vége volt annak a tanévnek, csak 
ón voltam meg legényembe!1 egyedül.

Teca haiaváuyabb lett kissé és érde­
kesebb. Fejlett, erős és mégis könynyed test 
alkatú szépség. Fenséges és csodálatos, mint 
az érintetlen rózsabimbó, gyöngéd, mint a 
rezgő harmat anuak szirmán, és egyszerűen 
tudós és szerényen egyszerű.

Valami csudálatos hangulat fogott el, 
álmodoztam ős azt az almot folytatni sze­
rettem volna az örökkévalóságig.

— Miért tanul annyit, Teca kisasz- 
szouy?

— Hogy tudjak, — felelte egyszerűen 
nem is boncolgatva kérdésemet.

— Szükségé van magának arra?
— Nekem igen. Szép birodalom a tu­

domány birodalma, barátom Örökké lehet 
abban utazni szórakozva, kimerülés nélkül, 

— Ismertem Tecát,a vasakaratot, mely 
e szavakat ajkaira adta. ‘

Nem változott. Teca a régi, több a ré­
ginél. Tanult fő, gondolkozó eleme, erős aka­
ratú individuum

Az öregnek már akkor uem volt aka­
rata leányával szemben. Nem is kísérelte, 
nem is akarta, örült, rajongott, hogy igy 
vau és tulboldog volt.

— Csak fél éve volt már hátra Tecá- 
nak, akkor szólt bele a sors, ez a kemény 
megalkuvást uem ismerő zord bíró.

gyelme juttatta. Utáunuk a barna legények 
tüzes játékukkal. Végül a tömeg, akiknek 
kedvére az ünnepély rendeztetek, mellettük 
és utánunk a kiváncsi népség. „Ellet még 
nem láttám 1* „Az Isten ültesse ezt a ked­
ves jó Urat 1“ ilyen felkiáltások mellett in­
dult a menet a Kastély udvarába A mene­
tet bezárta az intéző feldíszített fogává, ter­
mészetes az intézővel, kinek magyaros ar­
cán ugyancsak meglátszott az öröm es meg­
hatottság, hogy ny szépen sikerült az ura- 
sag tervet megvalósítania.

A kasteiynal a nyugodt, nemes szivek 
öntudatos öröm erzelmevei fogadta a mene­
tet az urasagi család.

Ami most következett, az felejhetetlen 
lesz a munkások előtt. Tégy igy edes ma­
gyarom; de mindegyik, kinek az Isten ke­
gyelme olyan Helyzetek adott, hogy állásá­
nál fogva aiamasoKkai rendelkezhetik; úgy 
uem Kell femed, hogy az alantasod veled, az 
a!Diaiad adott kenyérrel, munkával elégedet­
len lesz. itt leheteti meglátni, mit tehet meg 
egy magyarán és emberségesen gondolkozó 
four alantasainak boldogságára ős az elége­
dett őrs kieszküzlésére.

A menet az urasági család előtt elke­
lj ezkedveu, iíiszii György arató gazda az 
aratók nevűben, Balog József major gazda 
a csemdség ueveneu köszöntöttek fel a ma­
guk egyszerű nyelven a tintái földes urat, 
megköszönvén az iramún tanúsított jószívű­
séget, ígérve, hogy mindig és minden alka­
lommal hűséggel viseltetnek iránta és egy­
úttal kérik, hogy jóságát ne vonja el tólük 
ezután sem.

A Deszedek végen az arató ős béres 
lány átadták a buzaKoszoiUt és virágcsokrot 
a földes urnák, mire a földes ur erces han­
gon meghatott szavakkal köszönte meg az 
egybegyűltek ragaszkodását, biztosítván ókét 
arról, üogy hűségüket, szorgalmukat, úgy 
uiiut eddig, ezutáu is meltáuyolm fogja es 
meg is jutalmazza.

Utáuua az intéző figyelmeztette az 
egy heg) ült munkásokat, bogy a földes uruak 
igéit szorgalmat és hűseget a magyar em­
berhez illően tartsák be. A földes urat va­
lamint az egész családot, akik velük szem­
ben is ily szép kegyelmet gyakorolnak, — 
tiszteljek becsüljek és soha se feletjtsék el, 
liogy ily nemesen gondolkodó családdal 
szemben báladatlaunak lenni uitn illő.

A beszedeket riadó örömhangokkal kí­
sérte a tömeg, míg végre ugyanoly sorrend­
ben mint bejöttek, kivonultak a „liácvesz- 
tés“-be, aiiui kezdetét vette az áldomás, me­
lyet a fiatal báró ur számukra készíttetett.

Hatalmas, 12 drb. üstben párolgóit a 
jó gulyás. A szakácsnők tüzelték, paprikáz­
ták, hogy szégyent ne valljanak vele, de

Kuthy Tamást kipöröltók a birtokából 
az atyafiai, a kohári Kuthyak. Százötven esz­
tendős pór volt az már. Aludt, mint a hydra 
de álma is borzongató volt. Kuthy Tamás 
három ueves fiskálist is alkalmazott altató­
nak és mégis felébredt.

Irta Palásthy Ferkó:
— Öregem baj lesz, nagy baj. Hagy­

játok felbe ezt a bolondságot, add férjhez a 
lányodat, mig nem kősó.

Nem hitt ebben Kuthy Tamás, dehogy 
is hitt.

Megvédi a vagyonát, mely csak ót il­
leti, egyedül csak őt, a koháriak keresete 
jogtalan, ötvennégy Ítélet bizonyítja azt már. 
Ennyi szám pedig nem csalhat.

És mégis csalt.
Kuthy Tamást kipöröltók.
S akkor a dühtől remegve, könnyes 

arccal ült leányával szemben.
— Nem leszel doktor, lányom.
— Most már annál is inkább.
A kohári Kuthy Dénes levelét kapta 

az öreg.
A lánya kezét kérte.
Szédület fogta el, hangtalanul nyújtotta 

a levelet Tecáuak.
— Olvasd.
— A törvény az én igazamat ismerte 

el. Az ősök harca az ón győzelmemmel vég­
ződött. De megengosztelni akarlak bátyám 
Kuthy Tamás. Engedd, hogy hozzátok köze-
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meg a rendes időre készen is legyenek. A 
népség letelepedett a sátrak alá állított asz­
talokhoz természetes, hogy jé őtvágygyal fo­
gyasztotta el az eléje tálalt magyaros ételt. 
Megcsapoltak egy 12 akés hordót. No lett 
erre jó kedv I Alig Tárták a tánc kezdetét 
Jó kedvűkben, örömükben, az uraság élteté­
sében határt nem ismertek, Jött a lánc. Meg­
érkezett díszben az öuk. tűzoltóság zenével. 
Testületileg a közs. elöljáróság. Később szál­
lingóztak a kaputoa emberek, majd kijött az 
áldott jólelkü bárónő a járás képviselőjével, 
aki csupán erre az alkalomra jött haza Nem 
tudom, nem-e gondolt arra, hogy tán az or­
szággyűlésen is jó volna ilyen egyhangú jó­
kedvet összehozn1 ?

A barnák t. i. a cigá iyok húzták, ha 
elfáradtak, a tűzoltó banda kezdte rá a to­
tyogódra. Foiytuuos tánc, végtelen jókedv. 
Éltetése a jolelkű urnák. Gazdag uzsonna az 
urhölgyeknek, uraknak. Bor, sör mindenkinek 
Ragyogó szemek, táncban kipirult arcok.

A fiatal báró magyaros kedve, szives 
leereszkedése felbátorította a szebbik nemet 
és ugyancsak, de szünet nélkül kellett ve­
lők táncolni — de Csak csárdást.

10 óra után zeneszóval, lámpásokkal 
bekísértek a fiatal bárót a kastélyba, hol 
megköszönték szives áldozatkészségét, Ígérve, 
hogy ezt sohasem fogják elfelejtem, sót azon 
lesznek, hogy hálájukkal, hűségűkkel, szor­
galmukkal a jó ui kegyelmére rászolgálhas­
sanak. A báró ur néhány szóval kifejezést 
adott megelégedésének és a tömeg szétoszlott 
a tánc fáradalmait kipihenni.

így folyt le környékünkön az első arató 
ünnep. Mi, akik a báró ur előzékenységéből 
szintén hivatalosak voltunk erre az ünne­
pélyre, azzal a meggyőződései távoztunk e 
kedves ünnepélyről, hogyha a magyar főu­
raknak csak feie is ily becsben tartja, és 
méltányolja a munkás kezet, holmi kozmo- 
politikai tanoknak, államokat, társadalmi ren­
det fel orgató eszméknek, áliapotbeli elége­
detlenségnek helye nálunk nem talál termé­
keny talajra.

Bédey Fennos.

Hírek

— Áthelyezés. Sauer Jenő csendőrtiszt 
helyettes, a helybeli cseudőrszakasz parancs­
noka a napokban Fehérvárra helyeztetett át. 
Helyébe Szvoboda Rezső tiszthelyettes jött 
hozzánk csendőrszakaszparancsnoknak.

t Ciondor János Belezuai és »rá­
cai Usondor János, a .Kaposvár* fele-

üthessek. A lányod szép és nemes, sokat be­
széltek róla. Ne vond meg tőlem az enge­
délyt s én boldog leszek.:.

— Nem leszel boldog soha I Ide ne
jöjjön.

— Ez az akaratod, kérdezte Kutby 
Tamás Tt

— Ez.
Akkor a lány akadt el s néma csend 

állt be.
— Nem leszek doktor, atyám.
Kutby Tamás »csodálattól megkövülve 

bámult leányára.
— Mit mondacz?
Nem leezek doktor, — mondta Teca a 

legegyszerűbb hangon.
— Hát mi leszel?
— Férjhez megyek.
— Kihez?
—• Dr/Kovács Györgyhöz.
— Ki az ?
— Egy fiatal orvos.
— Hol?
— Itt, Pesten.
— Nemes ember?
— Nem.
— Gazdag?
- Szegény.

— Tudós?
— Csak Iwz.

CSURGÓ ÉS VIDÉKE

ios szerkesztője és kiadótulajdonosa f. 
hó 18-áa hosszas szenvedés után Ka­
posvárott elhunyt. Csondor János 1849- 
ben Kálmáncsán született s egyetemi 
tanulmányai után 1876-beu Kaposvárra 
került, ahol eleinte ügyvédeskedett, 
majd 1886-ban a „Kaposvárt* megala­
pította. A tél óta küzdött a halailal, 
mely végre is porba döntötte a hajdan 
oly agilis és tetterős férfiút. Megye­
szer te ismerték a szóki mondó lapszer­
kesztőt, akinek éppen emiatt sokszor 
voltak kellemetlenségei. De az igazsá­
gért bátran harcolt és kitartóan küz­
dött mindenkor. Laptársunkat nagy 
veszteség érte halálával. Sokat küzdött 
életeben, nyugodjék hát békében ódá­
ién, ahol már nem fáj semmi , : .

— Hangverseny Nagyatádon. F. hó
29-óu téuyes üaugverseuyre Készül Nagyatád 
ős a vidék intelligenciája. Talliáu Andor fő­
szolgabíró rendezi a mulatságot, hogy a be­
gyük pénzen az éhező és fázó szegény isko­
lás gyerinekekuek a téli hónapokra napközi 
otthont teremtsenek s egy-egy kanál meleg 
étellel és fűtött szobával segítsenek rajtuk. A 
humánus cél érdekében a hivatottak egész 
serege működik közre s bizton reméljük, 
hogy a siker nem fog elmaradni. A hang­
versenyen közreműködnek: Francaik Gyuláné 
Dr. Nöthig Jánosné, Szarkássy Jáuosué, Tal- 
liáu Andorne úrnők ős Bauer Jenő, Dr. Kum­
men Elek, Dr. Nöthig János, liátkay István 
Dr Stocker József és Szalós Arthur urak. 
Ez a névsor mar biztos garantiaja a fényes 
erkölcsi és anyagi sikernek, melyet őszintén 
kívánunk, már csak a kiválóan jótékony cél 
érdekében is.

— Halálozás. Érmei József darvasi 
gazdatiszt f. hó 14-én Darvason hosszas szen­
vedés után elhunyt. Holttestét Csurgóra szál­
lítottak s itt temettek el f. hó 17-én nagy 
részvét mellett. Özvegye valószínűleg Csur­
góra fog költözködni.

— Vonatok összeütközése. F. hó
20-án hajnalban-a Budapest felől érkező 
tehervonat hibás váltóállítás következ­
tében belerohant a Nagykanizsai pálya­
udvaron álló üres személykocsikba. 
Szerencsére ember életben nem esett 
kár, de nyolc kocsi teljesen megron­
gálódott. A vizsgá'atot megindították.

— Ö Felsége születésnapját váro­
sunkban is megünnepelték. Az állami s köz­
épületek lobogódiszt öltöttek sár. kath.

Az öreg hangtalanul omlott székébe.
— Ez nem teheted.
— Miért?
— Tönkre teszel engem.
— De szeretem.
— 8 ezt én nem tudtam.
— Eu sem, Csak ma tudom.
Sokszor mondta nekem, hogy szeret,

hogy ne legyek doktor, legyek az ő fele­
sége. 8 ezt ma is mondta az előbb, mikor 
megtudta hogy szegény vagyok.

— Mit mondott ?
- Azt, hogy hála Isten, most legalább 

hallgatok rá
— És szereted?
— Mondtam már.
így húzta keresztül a sors Teca szá­

mításait.
... 8 hogy találkozom vele néha, edu­

dálom ezt a fiatal, hamvas asszonyt. Az asz­
tala tiszta, a .ózta Ízletes, a régi gazdag le­
ányt hiába is keresném benne. A tudós ko­
molyságét szolid háziasság váltja fel, a fér­
jéért rajong, az öreg édes apját vég nélkül 
beczézi , . .

És Kutby Tamás is mintha büszkébb 
lenne napról napra.

_________________________________ 8
! templomban tartott misén a hatóságok tag­
jai is megjelentek,

— A városházából. Képviselőtestüle­
tünk f. hó 22-én rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melynek tárgyát a convertálaudó 30000 
koronás kölcsön s az utcai világítás tárgyá­
ban tartott árlejtés jóváhagyása s több apró 
ügy képezte. Kimentő tudósítást jövő szá­
munkban hozunk.

— Szent-lstván-napját hagyomá­
nyos kegyelettel tartotta meg városunk 
közönsége. A tüzoltótestület díszben, 
zászló- és zeneszóval vonult fel a kath. 
templomba, ahol a misét Szijjártó Ka­
roly esperes plébános szolgáltatta.

— Megvadult lovak. Lengyel Mihály 
gyékényem polgár f. hó 20-áu kocsiban ülve 
hajtotta lovait a faluban, mikor a lovak egy­
szerre uekivadultak s őrllletes sebességgel 
vágtattak tova. Senki sem merte megá- 
litaui a megvadult lovakat, míg végre 
egy bátor menyecske, Krámcz Józsefnő 
feltartoztatta a bőszült állatokat. A lakósság 
lelkesen megéljenezte.

— Somogy-Szobbon a napokban
tartották meg a jegyzőválasztást. Jegy­
zővé Szabadi Karoly volt görösgaii 
jegyző választatott meg.

— Mintagazdaság A m. kir. fflld- 
mivelésügyi Minister Surd község ha­
tárában Makár József birtoxának né­
pies mintagazdasággá alakítását enge­
délyezte, s annak közvetlen felügyele­
tével Franki Bódog helybeli tanitóké- 
pezdei gazdasági szaktanárt bízta meg.

— Szarvasmarha díjazás. A „So-
mogymegyei gazdasági egyesület“ a Nagy- 
móltóságu Földmivelesügyi Miniszter Úr 
anyagi segélyezésével 1903. évi október hó 
29. napján délelőtt i]2 12 órakor Iháros-Be- 
rényben teuyészteheueket dijaz. mely célra 
200 k rónát fordít, A dijak a következők; 
Magyar marhákra 1. díj 40, 2. dij 30, 3. d. 
20, 4. dij 10, összesen 100 korona. Nyugati 
piros-tarka marhákra: 1. dij 40, 2. díj 30,
3. dij 20, 4. dij 10. összesen 100 koron». 
Díjazási feltételek: 1. Dijat csak a Somogy- 
mtigyei volt úrbéresek, vagy ezekhez hasonló 
körülmények közt gazdálkodó somogymegyei 
tenyésztők tehenei nyerhetnek. 2 Csupán oly 
tenyésztehenek dijaztatuak, melyek a bemu­
tatáskor 3. illetve negyedik életévüket be­
töltötték. 3. Pályázók tartoznak községi bi­
zonyítvánnyal igazolni, hogy elóvezetett te­
heneik növendékmavha koruktól fogva neve­
lésük alatt voltak.

— Lódljazás A .Somogymegyei gazda­
sági egyesület 1903 évi október hó 23. nap­
ján déleitltt 10 órakor Kaposvárott úgy me­
legvérű mint hidegvérű (Nori, Percheron, 
Muraközi, Ardemii) teuyészkancákat dijaz a 
Honvéd-téren, mely célra 300 darab eiüst 
koronát fordít. A dijak a következők: 1. dij 
egy auyakaucára 120, 2. dij 100, 3. dij 50,
4. dij 30, összesen 300 korona. Díjazási fel­
tételek : 1. Dijat csak a somogymegyei volt 
úrbéresek, vagy ezekhez hasonló körülmé­
nyek köőt gazdálkodó somogymegyei tenyész­
tők tulajdonát képező anyakanczák nyerhet­
nek fajkülönbség nélkül. 2. Az anyakanczák 
szopós csikóval mutatandók be. 3. Pályá­
zók tartoznak községi bizonyítvánnyal iga­
zolni, hogy a kancák az illető csikók szü­
letése előtt tulajdonukat képezték. Az egy­
szer már dijazótt kanca ugyanazonfoku, vagy 
alacsonyabb fokú dijat nem nyerhet.

— Magyar Lányok. Változatosság­
ban gazdag ős tartalomra nézve érdekes az 
a fiatal lányoknak való újság, amelyből a 
második félév első számát most kaptuk. A 
Magyar Lányok megjelenik Singer és Wolf- 
ner kiadásában, szerkeszti Tutsek Anna, 
munkatársai pedig a legkiválóbb magyar 
irók. Megoldotta azt a szerfölött nehéz'és 
a szülőknek nagy gondot okozó Kérdést, 
hogy mit lehet olvasmány gyanánt adni »
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fiatal lányok kezébe ? Valóban a Magyar 
Lányok minden cikke és minden képe olyan, 
hogy az Ízlést fejleszti, a szivet nemesíti, a 
mellett szórakoztató és érdekes Jólélekkel 
ajánlhatjuk a Tűitek Anna szerkesztése 
mellett megjelenti újságot minden olyan csa­
ládnak, ahol serdülő fiatal leányok vannak. 
Előfizetési ára félévre 6 korona, negyedévre 
3 korona. Kiadóhivatal Budapest, Andrássy- 
ut 10. szám,

— Polgár Sándor orvosi műszer 
kötszer és sérvkötőgyár, mely tiz év 
óta fennáll a legjobb hírnévnek örvendő 
cég, ahol minden e szakmába vágó cik­
ket nemcsak a legjutányosabb áron, ha­
nem legtökéletesebben elkészítve kap• 
hatni. Prospektussal vagy felvilágosítás­
sal szívesen szolgál Polgár Sándor or­
vosi müszergyáros, Budapest, Vll Erzsé- 
bet-körut 50 sz.
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* LASZKA JÓZSEF |
] kárpitos és butorraktáros. ^
V Alandáan raktárt tart mindenféle, kész y
I bútorokból. &

Elvállal a szakmáidba vágd miniUvfcte t
T kárpitos munkákat ?
í jutányos áron úgyszintén ezen ágban A 
lí vágd minden javitásokat is.

: MAGYAR IPAR II |
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y Raktár: Diófa-utca 439 sz f
• =is.5é«- SS -+'3 "•"S®

<@^e<©>e«3K# -<83>«
HIRDETÉSEK

felvétetnek e lap 
lí I ADOM V AT AL AB AN

Kiadólaptulajdouos

VÁGÓ GYULA.

Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Fere.icz József keserű
VÍZ valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes izénél fogva, már kis adagban 
is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határo­
zottan Ferencz József keserüvizet.

A SZERKESZTŐ POSTÁJA.

R. F. Ihárng. — Egy kissé későn érkezett s 
ezért helyszűke miatt a hosszas bevezetést nem kö­
zölhettük le. Egyébként köszönjük, kérünk miskor isi 

Sz. M. Nagykanizsa. — Köszönjük szépen. Ab­
ban azonban nincs igaza, majd nemsokára meg fogja 
látni, üdv I

R. I Ér-Selind. — Minden szám pontosan el­
ment, tessék a postán reklamálni. Versét kétszer kö­
zöltük.

Jankapuszta — Ezúttal a nagy anyaghalmaz 
miatt nem közölhe.tüuk verseiből de a jövő szám­
ban okvetlenül hozunk-egy kettőt.

M. J. Budapest, — Miért oly ritkán ? Minden­
kor szívesen közöljük dolgozatait.

R. S. Budapest. — Vége már a turistaságnak ? 
Olvassa át múltkori üzeneteinket 1

Salome. — Fájdalom I A tudósítást előre is kö­
szönjük. Azt a nótát ismerjük, régi dal — régi di­
csőségről.
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Szülők figyelmébe
2, 13—14 éves fiú jó ház­

ból könyvnyomdánkban ta­
tán ulónak felvétetik.

Polgár Sándor
orvosi mfi és kötszerésznél

Budapest VII. Erzsébet-körut 50.
leg jutányosabban beszerezhetők leg­
jobb találmányu Sérvkötők, összes 
betegápolás! eszközök és kötszerek, 
Haskötők, egyenestartók, orthopae- 
diai fűzök és járógépek, müláb és 
miikéz saját műhelyében a legpon­
tosabban készül. Valódi francia .kü­
lönlegességek és óvszerek F Bergue- 

ränd fils páráéi gyárából.
Képes árjegyzék-ingyen és bérmentve 

'Fenti címre ügyelni tessék.
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Könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papírkereskedés.
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Ajánlja legújabb betűkkel és díszítésekkel felszerelt
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minden e szakmába vágó munkák Ízléses olcsó és pontos előállítására, — 
úgy, hogy e téren bárkivel kiáilja a versenyt. Továbbá

3 -ä» -4» -s» könyvkötészetét <t tt «t
a legeggszerübbtől a dlszkötéslg készülnék könyvbekötések A melyben egyik legnagyobb

I kész nyomtatvány raktárában
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minden községi, ügyvédi, végrehajtói, tej szövethe­
ti zeti, és hitelszövetkezeti nyomtatványok nagy vá- 
Ü§ lasztékban kaphatók,
3 jLr
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Schottola Ernő
Szőllnszeti és borászati azaküzlete

Budapest, Andrássy nt 2 sz
egnagyobb raktár, a szüreteléshez szükséges felszerelési cik 

kekben, szőllózuzók, borsajtók, borszivattyuk stb

Képes árlap Ingyen 
UHnnyomás tilos

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1903
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